

选对收纳家具 合理利用空间

根据不同的空间选择合适的收纳型家具,发挥出收纳家具的最大效率,让家居更整洁

春季即将来临,许多家庭都面临着换季收纳的难题。不少家庭会选择购买容量大、具有收纳功能的家具来帮助换季整理和收纳,但目前市面上收纳型家具很多,实用的却不多,除了传统的书架、衣柜等收纳家具外,人们更期待一些小巧灵活的家具。

不同品牌产品种类不同

小户型的增多和装修设计的多样化让收纳型家具受到关注。目前市面上收纳型家具品牌相当繁杂,有在小店面、网络销售的不知名品牌,也有如Kartell、百强、宜家、Luxes Casa、Harbor House、等一些国内外知名品牌。

记者走访发现,目前国内的一些大品牌推出的收纳型家具主要集中在传统的床、衣柜、电视柜等大型家具方面,而国外品牌和网店则有很多针对小空间特别设计的茶几、坐墩、桌椅、书架、储物架等小型收纳或角落收纳家具。

在有收纳功能的家具中,衣柜、床、书柜等大件家具可选择的品牌比较多,而小型收纳家具可选择的品牌则相对较少。即使一些品牌推出了小型收纳家具,其类型、尺寸和设计也比较固定,缺乏变化,很难满足不同家庭的需求。

一些小品牌出售的收纳型家具虽然类型丰富、设计和尺寸多样,但由于缺乏品牌认证和环保认证,其家具的质量和环保都颇受质疑。

品牌、非品牌价格差别大

记者还了解到,品牌和无品牌产品的价格差距非常大。品牌产品价格相对较高,如小型的矮墩价格有的高达800元,书架在1000元-2000元不等,深圳某品牌公司推出的收纳型茶几则在4000元以上。没有品牌的产品价格就低得多,记者在网上一款多用矮墩的价格在50-80元之间,组合书架根据尺寸不同在180-480元不等。

价格适宜、种类较多的收纳型家具一般集中在宜家、特力和乐、伊力诺依等软装比较丰富的品牌中,百强、标致、超舒适、意风、联邦、猫王、飞美、耐特利尔等一些品牌目前也有不少收纳型家具。

对尺寸有特殊要求的消费者可以选择索菲亚、尚品宅配等提供定制服务的品牌进行选购。



目前市场上出售的大部分床具,下面的收纳空间都被充分利用了起来。

本报记者 王远征 摄

根据空间选择

选购技巧

只有根据空间选对收纳型家具,家具才能发挥出真正的收纳作用。小户型、小空间在选择收纳型家具的时候要注意家具宜高不宜长或宽,家具内部的结构要合理、层次要丰富且分明,以可组合、移动方便的家具为主。

比如空间较小的客厅,宜选择样式简单却暗藏玄机的茶几、沙发等;移动的小收纳家具可以作为边柜使用,清洁起来也非常方便,不仅能增加空间利用率,还能帮助客厅收纳。

空间比较大的家庭在选购收纳型家具的时候需要注意家具内部空间的层

次要分明,大衣柜、大书柜宜选择内部层次丰富、隔板可以活动拆卸的,这样可以根据自家的实际情况来整理衣物、书籍等,自由分割空间,让收纳更加合理化;以后随着生活的变化,存放物品的更替,满足不同的储纳需求。

框架要结实

选购收纳型家具除了注意内部容量、层次和活动性外,最不可忽略的是家具的质量。收纳型家具,比如沙发、床、矮墩底部为收纳物品,一般都是中空的,其承重性、框架是否结实必须作为选购的第一要素。

首先要看家具的框架

是否结实,可用双手前后左右用力摇晃家具,如果没有明显的摇晃和异响,则说明框架比较牢固。

消费者还可以亲自躺上去试试,将身体的重量集中压在床榻、沙发上,看看家具的承重是否结实。其次,要检查家具底部镂空处的框架用材,看所用木材是不是原木硬木,是否刨光,是否有糟朽和虫蛀。

另外,板材是否结实直接决定着家具的使用寿命,好的板材截面颜色均匀并且偏淡,纤维长而致密;差一点的板材截面白色中混有黑色杂质,颜色偏深,纤维短而疏松。板材的厚薄也需要关注,太薄的板材其承重也较差,

购买时一定要问明所用的材质、了解其承重值。

配件须耐用

由于收纳型家具内部需要时常组合、移动,因此消费者在购买家具时,还要注意家具内部配件是否齐全耐用、工艺是否过关。

好的家具其配件齐全、推拉移动时几乎没有噪音,还要检查边框是否质地坚固,支撑力、抗划伤能力等;配备的拉篮、裤架以及领带架等是否齐全,稳定性是否较好;铰链、合页、连接件、螺丝等是否质量过关。这样才能保证家具的灵活移动和组合,最大化发挥收纳功效,提高空间的利用率。

小贴士

床下收纳大件物品

普通家具和储物功能结合的设计方案越来越多。床下打造成抽屉柜或放置一些藤艺储物箱都很实用。这里是冬季厚重衣物以及厚被子等的最理想存放地点。

抽屉分隔更方便

想让抽屉里的有限空间变得美观,并存放更多物品,可以选择单元格用于专门存放一些小东西、饰品或化妆品,均可分类管理,且有不同的尺寸可供选择,省去了翻找的麻烦。

粘钩提高门板利用率

衣柜门板一侧也是可以开拓的。单只粘钩的价格便宜,超市或大型卖场都能找到。其收纳灵活度极高,且易于使用,可以运用在衣柜侧面等地方,是家居收纳的得力助手。

透明盒子整理快捷

透明的树脂盒使你很快找到自己想要的鞋。这些特制的盒子底部有豁口,适合容纳高跟鞋或更厚、更长的鞋子。把当季的鞋子都放置于这样的鞋架上,一目了然,挑选整理都很方便。

专业指导:杨振华,卡萨迪尼执行副总经理;臧佳,业之峰高级设计师;黄译,北京独立室内设计师

本版采写
本报记者 张佳竹
本版图片(除署名外)
均为资料图片



小型和多变的收纳家具在家中的利用率比较高。



选购时应根据每个空间不同,选用适合该空间的收纳型家具。